Tentamen i Elektromagnetiska falt

2014-08-27, kl 14.00-18.00, ”Vég och vatten”-salar — kurskod EEM 015

Hjélpmedel — teori BETA
Hjélpmedel — rdkneproblem BETA, typgodkéind kalkylator, Formelsamling i
Elektromagnetisk féltteori utan egna anteckningar

Bestk cirka 14.45 och 16.45

Forfragningar Tel. ankn. 1735 Thomas Rylander, Signaler och system
Lésningar Anslés pa kursens hemsida 2014-08-27 k1 18.00
Granskning 2014-09-10 kl 12.00-13.00

Betygsgranser Tentan 3: 25p; 4: 37p; 5: 48p. 10p/uppgift

Kom ihéag Tydliga figurer, referensriktningar,

dimensionskontroll och motiveringar.

OBS! Tvadelad tentamen!




Teoriuppgift
[Hjdlpmedel: BETA]
1. Betrakta en gransyta mellan tva olika magnetiska material. Anvind V - B =0och
V x H = J, for att hdrleda randvillkor f6r (i) tangentialkomponenterna for det
magnetiska filtet och (ii) normalkomponenterna foér den magnetiska flodestétheten!

Réakneuppgifter:
[Hjdlpmedel: BETA, typgodkind kalkylator, formelsamling i Elektromagnetisk filtteori|

2. Omradet |z| < d/2 utgdr en odndligt stor skiva med tjockleken d. I detta omrade
finns en konstant volymladdningstédthet py. Berdkna det elektriska féltet Gverallt!

K=Aa/7

w o= ﬂ*di 7

O

3. Ett klotformat omrade R < a har den konstanta volymladdningstitheten pg. Berdkna
den totala elektriska energin for denna laddningsfordelning!




4. Tva parallella metalltradar med radien a &r nedsénkta i en ledande vétska med kon-
duktiviteten o sa som figuren visar. Tradarnas radie 4r mycket mindre &n avstanden
b och h i figuren. Bada tradarnas langd &r L, dir denna langd dr mycket storre &n
avstanden b och h i figuren. Den ledande vitskan upptar ett mycket stort omrade,

vilket 4r avgransat av ett elektriskt isolerande trag. Berdkna resistansen mellan de
tva metalltradarnal
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5. En cirkulér slinga med radien a for strommen 4, (¢) = I cos(wt) enligt figuren nedan.
I den cirkuléra slingans mittpunkt ligger en liten kvadratisk slinga med sidlangden
b < a, s som figuren visar. (Bada slingorna ligger i samma plan.) Beridkna den
inducerade strommen i5(¢) som flyter i den kvadratiska slingan da dess resistans &r

R! Problemet ar kvasistationért och sjalvinduktansen i den kvadratiska slingan kan
férsummas.




6. En kropp med konstant ledningsférméga o och konstant permittivitet € har volym-

laddningstétheten p(7,t = 0) = po(7') vid begynnelsetiden ¢ = 0. Berékna p(7,t) for
efterfoljande tidpunkter £ > 0!

Obs! Denna uppgift dr hdmtad fran listan 6ver rakneproblem i kurs-PM.
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